

本报记者 张宇洲 通讯员 陈越 彭羚 钱超群 金艺

## “孩子跟着他姓，凭什么要我出抚养费？”

时间:4月28日

地点:龙游县法院

“孩子是我的没错，不过我们没有领结婚证，孩子也跟着他姓，凭什么要我出钱？”面对讨要抚养费的母子俩，王某一脸冷漠。

2017年，胡女士和王某相亲认识，感情一直平平淡淡。由于两人都到了适婚年龄，经不住家人的催促，2018年初，他们在农村摆了结婚酒席，但没有办理结婚登记手续。

此后，家庭矛盾接踵而至，双方家人也都有干涉，矛盾层层升级。又一次争吵之后，胡女士搬回娘家，王某也离家出走。

分开后不久，胡女士发现自己已经怀孕，几番纠结后，她选择留下这个孩子，并把怀孕的事情告诉了

王某。但是，由于双方家庭积怨已深，两人还是没能复合。

王某逐渐淡出胡女士的生活，孩子出生时也没有到场。今年年初，胡女士以孩子小胡的名义，把王某诉至法院，要求他支付从小胡出生起至年满18周岁止的抚养费。

收到案件后，法官向王某送达了相关材料。王某虽然收到，但一直未出面表态，对法院的联系也一直采取回避态度。开庭当日，王某没有到庭，案件陷入僵局。

第二次开庭前，法官亲自前往王某家中，请同村媒人、邻居帮忙劝说。当天，王某终于露面了。不过，他认为小胡跟着母亲生活，连姓氏也是从始至终随母姓，因此抚养费不需要他承担。

在法官释明相关法律后，王某陷入了沉思。最



终，双方达成调解意见：从当月起至小胡年满18周岁，王某每月向小胡支付抚养费，医疗费凭病历及医院正规发票各半承担；起诉前的抚养费及医药费的一半，由王某分期支付。

## 上山挖了几株杜鹃，摊上了大事

时间:4月26日

地点:宁海县法院

“我们真没想到，去山上挖了几株杜鹃花也犯法了。”站在被告人席上的张某和李某，悔得肠子都要青了，“我们认为那些杜鹃没有主人，哪里知道那属于村里集体资产。”

宁海的张某和李某都很喜欢花，平日里经常交流养花经验，一来二去两人关系越来越铁。

去年4月的一天，他们闲聊时，说起赖家村附近山上的杜鹃花开得非常漂亮。两人一合计，决定一起上山，“挖几株回来，放在自家庭院里观赏”。第二天，天

蒙蒙亮，两人就开车出门了，到了山脚，扛着锄头上山去了。由于当天只找到一小片杜鹃花，两人挖了6株杜鹃花树桩就回去了。

初尝甜头后，两人决定再次组队上山，去挖更多杜鹃回家。没过几天，他们又打听到，深甽望海岗附近的山上有很多杜鹃花。两人又一次进山“寻宝”，这回挖得20余株杜鹃花树桩。

法院经审理认为，张某、李某以非法占有为目的，多次结伙秘密窃取他人财物，应当以盗窃罪追究其刑事责任。鉴于二人均具有自首情节且自愿认罪认罚，故对二人从轻处罚。最终，法院对二人各处罚金3000元。

## 他在法庭上一番“控诉”后，法官决定移送公安

时间:4月27日  
地点:临海市法院

6年前，临海的王某借给朋友陈某10万元。此后，陈某一直没有要还钱的意思。于是，王某跑去法院起诉，要求陈某还钱。没想到，法院不仅驳回起诉，还将有关材料移送给公安机关处理。这是怎么回事？

2015年的一天，王某接到好友陈某的电话。电话里，陈某神神秘秘地说自己在杭州找到一条卖发票的生财之道，风险虽大但来钱快，“不过，我启动资金不够，你借我点钱”。

王某一听，知道发票生意是违法的，也听说过有

人为此被判刑。但是，碍于朋友情面，加上陈某承诺给利息，王某安慰自己说“就是借钱而已，我又不直接从事违法活动”，便借了10万元给陈某，并由陈某出具借条一份为证。

当时，陈某说好发票生意赚了钱就还本付息，但过去好多年，陈某一直推脱，目前为止仍旧一分钱都没有还。

一气之下，王某带着借条来到法院起诉，要求陈某归还借款本金10万元和说好的利息。法庭上，王某对陈某借钱不还的行为十分生气，把借款的来龙去脉一一陈述。

法院审理后发现，被告陈某可能从事涉发票犯罪行为，而原告王某在明知被告陈某从事涉发票犯罪行



为需要资金的情况下，仍出借资金给被告陈某。于是，法院驳回起诉，将有关材料移送公安机关处理。

## “我就是要坐牢，看她后不后悔”

时间:4月26日  
地点:台州路桥区法院

法庭上，法官问李某：“为何无证醉酒还要驾车？”李某一脸无所谓地说：“我就是要气气她，我就是要坐牢，看她后不后悔！”

李某口中的“她”，是他的老婆。小夫妻一起在路桥打工为生。结婚2年多，从一开始的浓情蜜意，到后来的磕磕绊绊，夫妻俩经常因琐事争吵，还经常赌气。

4月18日，李某再次因琐事和老婆在电话里大吵一架。“怎么样才能气气老婆？”独自在公园里坐了半天后，李某想到了一个办法。

说干就干，李某去路边超市买了4袋料酒，一饮而尽，然后骑着摩托车去了交警队，说自己酒驾前来自首。

交警立即对他作酒精呼气测试，测试结果显示已

达醉酒驾驶机动车标准。交警又带他去医院抽取血液样本，经鉴定，李某血液中的乙醇含量为225mg/100ml，属于醉酒。令人诧异的是，李某竟然还是无证驾驶！

经审理，法院以危险驾驶罪判处李某拘役2个月，并处罚金4000元。

看着还在赌气的李某，法官问：“她现在后悔了吗？”

李某摇了摇头。

法官又说：“你有没有想过，如果造成严重后果，你的家庭和整个人生都会因此毁掉。就算不想你自己，也不想想孩子的未来吗？”

李某愣了愣，慢慢低下了头。